
NAŠA ŠKOLA môže byť aj VAŠA ŠKOLA! 
http://zspdobsinskeho.eu.sk  

tel:047/5634954/riaditeľ/, tel/fax: 047/5634955, 5621113 

e-mail: riaditel@zspdobsinskeho.eu.sk  

Základná škola Pavla Dobšinského 

Rimavská Sobota 
oznamuje verejnosti, že 

5. februára 2014 od 14:00 - do 16:00 hod. 
 

sa bude konať zápis detí do 1. ročníka ZŠ pre školský rok 
2014 / 2015 

pre deti, ktoré dovŕšia vek 6 rokov do 31.8.2014. 

Na zápis je potrebné prísť s dieťaťom a priniesť: občiansky preukaz rodiča                
a rodný list dieťaťa. 

 
Dotazník prváka na stiahnutie. 

Rodičia, ktorí  sa tento deň nemôžu so svojím dieťaťom zúčastniť slávnostného zápisu, môžu 
tak urobiť v pracovných dňoch v termíne od 15.januára do 15.februára 2014 na riaditeľstve 
školy.  

Upozornenie: Rodič môže zapísať dieťa len na jednu školu! 

 

O zápise do 1.ročníka 
Podľa § 19 a 29 Zákona č. 245/2008 Z.z. Národnej rady slovenskej republiky O 
výchove a vzdelávaní (Školský zákon) v znení neskorších predpisov je zákonný 
zástupca dieťaťa povinný prihlásiť školopovinné dieťa na zápis do školy.  
Každé dieťa, ktoré dovŕši do 1. septembra aktuálneho roka šiesty rok, sa na zápise 
musí zúčastniť. Povinnosťou rodiča je doniesť dieťa na už spomínaný zápis. 
Dieťa možno zapísať do 1. ročníka ZŠ iba na základe rodného listu dieťaťa          
(v prípade zdravotne postihnutého dieťaťa aj dokladu o jeho zdravotnom postihnutí) a 
rodič, príp. zákonný zástupca dieťaťa sa musí preukázať platným občianskym 
preukazom. 

• Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roku veku nie je primerane telesne alebo 
duševne vyspelé, môže mu riaditeľ školy rozhodnutím odložiť začiatok 
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povinnej školskej dochádzky o jeden školský rok. O odklad začiatku povinnej 
školskej dochádzky o jeden školský rok môže požiadať rodič alebo iný 
zákonný zástupca (písomná žiadosť) a je potrebné doložiť aj odporučenie 
detského lekár a zariadenia výchovného poradenstva a prevencie 
(psychológa). Navrhnúť odklad môže aj materská škola. Deje sa to vždy na 
základe informovaného súhlasu rodiča/zákonného zástupcu. 
Dôvody na odklad školskej dochádzky: 

V posledných rokoch sa objavuje pomerne dosť detí, u ktorých odborníci či rodičia 
zvážia odklad školskej dochádzky. Zvyčajne sa za dôvody na odklad považujú 
tieto faktory: 
- dieťa sa narodilo medzi májom a augustom pred šiestimi rokmi 
- má problémy s výslovnosťou alebo nevie formulovať vety 
- nevydrží sa sústrediť a nezapamätá si vetu 
- nedokáže sa orientovať v čase, neovláda priestorovú orientáciu 
- nevie sa samostatne obliekať, obúvať, vyzliekať, nevie stolovať 
- nevie sa naučiť údaje o sebe (rodine, adresu, svoj vek) 
- nemá záujem o učenie, nie je prirodzene zvedavé na nové veci, nekladie otázky 
- je neposedné, netrpezlivé 
Na posúdenie nutnosti odkladu slúži vyšetrenie v Centre pedagogicko-
psychologického poradenstva a prevencie (CPPPaP). Dieťa absolvuje 
psychologické testy a rozhovor so psychológom, na základe čoho môže 
psychológ rovno odporučiť odklad alebo navrhne stimulačný program a ešte 
jedno vyšetrenie tesne pred nástupom do školy.  
Niekedy totiž v čase zápisu dieťatko má drobný problém napr. v grafomotorike 
a celkom postačí, pokiaľ sa s dieťaťom bude cielene pracovať na posilnení tejto 
zložky, resp. na odstránení problému.  
Samotný zápis na škole nenahrádza odbornú diagnostiku! O testovanie 
školskej zrelosti niekde musíte požiadať, inde túto službu ponúkajú celoplošne, 
pre všetkých predškolákov. Viac informácií získate v CPPPaP, pod ktoré spadáte 
podľa trvalého bydliska. Naša škola sprostredkuje žiadosť o vyšetrenie vyplnením 
patričného formuláru, ktorý vyplníte v deň zápisu. 

• Povinnú školskú dochádzku možno odložiť aj dodatočne v priebehu prvého 
polroku školského roka, ak sú splnené zákonom stanovené podmienky 
v zmysle predchádzajúceho bodu.  

• Ak zákonný zástupca žiaka požiada o to, aby do základnej školy bolo 
výnimočne prijaté dieťa, ktoré dovŕši šiesty rok veku po 31.auguste – teda 
mladšie ako 6 rokov, k žiadosti musí priložiť súhlasné vyjadrenie zariadenia 
výchovného poradenstva a prevencie (psychológa) a pediatra. 

• Čo ak s dieťaťom, ktoré by malo nastúpiť školskú dochádzku, žijete 
v zahraničí alebo plánujete do zahraničia odísť?  
Dieťa musí byť riadne prihlásené do kmeňovej školy v Slovenskej republike 
v mieste bydliska. Pri zápise zákonný zástupca oznámi, že dieťa bude 
študovať v zahraničí a zároveň písomne požiada riaditeľa školy o povolenie 
študovať v zahraničí. ZŠ vydá rozhodnutie o povolení plniť povinnú školskú 
dochádzku mimo územia SR. 

• Novinka: Novinkou, ktorú priniesol nový školský zákon, je možnosť 
individuálneho vzdelávania detí na prvom stupni základnej školy - „domáce 
vzdelávanie“. Rodič oň musí písomne požiadať riaditeľa príslušnej (kmeňovej) 
základnej školy a zabezpečiť osobu, ktorá spĺňa kvalifikačné predpoklady (VŠ 
vzdelania druhého stupňa ustanovené pre učiteľov I. stupňa základnej školy). 
Žiadosť obsahuje okrem iného aj dôvody na povolenie individuálneho vzdelávania, 
individuálny vzdelávací program v súlade so školským zákonom, popis 
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priestorového a materiálno-technického zabezpečenia a podmienok ochrany 
zdravia žiaka, zoznam učebníc a učebných textov, ktoré budú pri individuálnom 
vzdelávaní žiaka používané, ako aj meno a priezvisko pedagóga a jeho doklady o 
splnení kvalifikačných predpokladov. Finančnú odmenu uhrádza pedagógovi     
rodič / zákonný zástupca.     

Čo je zápis do prvého ročníka? 

... veľká udalosť tak v živote dieťaťa ako aj rodičov. To, čo sa deje v učebni, nie je 
žiadnym tajomstvom. Stretnutie s neznámou tvárou pani učiteľky je možno trochu 
stiesňujúce, ale pre dieťa nevyhnutné. Príjemné prostredie, priateľský prístup, to 
všetko je zápis do prvého ročníka. Ide o prvý kontakt dieťaťa so školou iného typu 
ako doteraz poznalo. 

Nie skúšanie, ale hra 
Deti sa rady hrajú, spievajú, kreslia a s radosťou sa pochvália všetkým, čo už 
dokážu. A presne táto chvíľa je pri zápise tou najkrajšou. Dieťa pri rozhovore, hre  
a rôznych činnostiach prejaví svoje schopnosti. Nie je žiadnou výnimkou, keď už  
v tomto období pozná tlačené písmenká a dokáže nimi napísať svoje meno.  
To, čo však pani učiteľky o.i. sledujú je i pozornosť dieťaťa, schopnosť komunikovať, 
sústredenosť na určitú činnosť (približne 15 - 20 minút). K dispozícii sú rôzne hry, 
doplňovačky, hádanky, kocky, kartičky... Na  pamiatku si zoberú domov malý darček 
od svojich starších (budúcich) spolužiakov.                                                          

Čo sa od budúceho prváka očakáva 
 Dieťa má pri zápise poznať základné farby - žltá, červená, modrá, zelená, 

hnedá, čierna a biela; má poznať aj základné geometrické tvary - kruh, 
štvorec, obdĺžnik.   

 Má mať čistú a zrozumiteľnú reč. 
 Je potrebná dostatočne vyvinutá hrubá motorika - dieťa dokáže stáť na jednej 

nohe, poskakovať, liezť na rôzne náradia... 
 Je potrebná dostatočne vyvinutá jemná motorika - dokáže si zaviazať šnúrky 

na topánkach, vymaľovať tvar bez prechodu za vyznačenú čiaru...  
 Dieťa dokáže plniť jednoduché požiadavky.                                                                        

P.S. pre rodičov:                                                                                                                          
Niet sa čoho obávať. Vaše dieťa je múdre, inteligentné a plné očakávaní z nového, 
nepoznaného. Nestrachujte sa a neprenášajte svoj strach na dieťa. Veď zápis má byť tým 
najkrajším okamihom, má byť hravý, svieži a plný príjemných prekvapení. 

Balíček učebných pomôcok pre prváka bude objednávať škola spoločne.  
Rodičia si balíček pomôcok zakúpia vo svojej triede na začiatku školského roka. 

 NAŠA ŠKOLA môže byť aj VAŠA ŠKOLA  
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